

V. АНАЛИЗА ЕФЕКТА

1. Одређивање проблема који треба да се реши

Канцеларија за Косово и Метохију подноси иницијативу за оснивање Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарске установе Гњилане, Апотекарске установе Приштина и Здравственог центра Пећ као самосталних здравствених установа.

Канцеларија за Косово и Метохију је упозната са радом здравствених установа на територији АП Косово и Метохија, па је у непосредном разговору изнела потребу за оснивањем здравствених установа Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарске установе Гњилане, Апотекарске установе Приштина и Здравственог центра Пећ као самосталних здравствених установа.

У оквиру реформе здравственог система којим су, између осталог обухваћене и здравствене установе на територији АП Косово и Метохија, а уважавајући информације о стању и потребама са терена, Канцеларија за Косово и Метохију Владе изразила је потребу за изменом Уредбе о плану мреже здравствених установа, како би се могле основати самосталне здравствене установе Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарске установе Гњилане, Апотекарске установе Приштина и Здравственог центра Пећ.

Наиме, потребно је да се изврши децентрализација Апотекарске установе Косовска Митровица, тако да наведене апотекарске установе буду самосталне здравствене установе.

Хроничне незаразне болести већ деценијама доминирају у националној патологији Републике Србије. Према подацима Института за јавно здравље Србије, од болести срца и крвних судова током 2020. године у Србији је умрло 55.305 особа. Болести срца и крвних судова са учешћем од 47,3% у свим узроцима смрти водећи су узрок умирања у Републици Србији. У периоду од 2011. до 2020. године, стопе морталитета од болести срца и крвних судова порасле су за 4,8% (са 764,8 на 100.000 на 801,6 на 100.000 становника). Као најтежи облик исхемијских болести срца, акутни коронарни синдром (АКС) чинио је 49,9% свих смртних исхода од исхемијских болести срца у 2020. години. Према подацима популационог регистра за АКС, у Републици Србији је у 2019. години са дијагнозом АКС евидентирано 23.216 случајева. Инциденција АКС је износила је 334,3 на 100.000 становника. У 2019. години од овог синдрома у Републици Србији је умрло 4.700 особа, а стопа смртности од АКС је износила је 67,7 на 100.000 становника.

Према подацима из индивидуалних извештаја о хоспитализацијама у болницама Републике Србије у 2020. години, болести система крвотока су биле трећи најчешћи узрок хоспитализације. Од укупно 1.277.202 болнички лечена пацијента, 101.871 пацијент (или 8%) је хоспитализован због болести система крвотока. У 2019. години, сваки десети пацијент хоспитализован је због болести система крвотока, док је у болницама у Београду, сваки шести пацијент био на болничком лечењу због болести система крвотока.

Истиче се да је у последње четири деценије, број хоспитализованих лица у болницама у Београду, због болести система крвотока, удвостручен (Графикон 1). С обзиром да су у Београду, као и у Србији, присутни демографски трендови старења становништва, очекује се и у наредном периоду, пораст броја оболелих и хоспитализованих због болести система крвотока.

У 2020. години, акутни инфаркт срца и стезање у грудима били су на четвртом, односно петом месту међу најчешћим узроцима хоспитализације становника Београда мушког пола старости од 20 до 64 године. Болести система крвотока, исте године, биле су трећи најчешћи

је предложена измена Уредбе о Плану мреже здравствених установа у смислу повећања броја постеља у Институту за кардиоваскуларне болести „Дедиње“ за 74 (са 200 на 274 постеље), оправдана и у складу са процњеним потребама корисника.

III. ОБЈАШЊЕЊЕ ПОЈЕДИНИХ ОДРЕДАБА

Чланом 1. став 1. прописано је оснивање Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарске установе Гњилане, Апотекарске установе Приштина

Чланом 1. став 2. прописано је брисање Дома здравља Пећ.

Чланом 1. став 3. прописано је оснивање Здравственог центра Пећ (за општине Пећ, Исток, Таковица, Дечани и Клина).

Чланом 2. прописано је повећање броја постеља у Институту за кардиоваскуларне болести Дедиње.

Чланом 3. одређује се да уредба ступа на снагу осмог дана од дана објављивања у „Службеном гласнику Републике Србије“.

IV. ФИНАНСИЈСКА СРЕДСТВА ЗА СПРОВОЂЕЊЕ УРЕДБЕ

узрок хоспитализације становника Београда старих 65 и више година. У препандемијској, 2019. години, акутни инфаркт срца, стезање у грудима и хронична исхемијска болест срца били су на трећем, четвртном и петом месту међу најчешћим узроцима болничког лечења становника Београда мушког пола старости 20 до 64 године, док су болести система крвотока биле први најчешћи узрок хоспитализације најстаријих Београђана.

На одељењима кардиоваскуларне хирургије у болницама у Београду, у 2019. години, пацијенти мушког пола били су више заступљени (69%) од особа женског пола (31%). Код становника Београда старих 65 и више година, стезање у грудима било је четврти најчешћи узрок хоспитализације у 2019. години.

Болничку здравствену заштиту у области кардиоваскуларне хирургије за одрасло становништво у Београду пружају:

- ✓ Институт за кардиоваскуларне болести „Дедиње“,
- ✓ Клиника за кардиохирургију УКЦС,
- ✓ Клиника за васкуларну хирургију УКЦС и
- ✓ ВМА.

За деčју популацију ову заштиту обезбеђују Универзитетска деçја клиника и Институт за здравствену заштиту мајке и детета Србије.

У препандемијској, 2019. години, установе за одрасле пацијенте су располагале са укупно 299 постеља за кардиоваскуларну хирургију (без ВМА). У овај број су укључени укупни постељни капацитети Института за кардиоваскуларне болести „Дедиње“, с обзиром да у извештајима у раду, Институт не раздваја хируршки и интернистички обим рада. Такође, у рутинским извештајима о раду ВМА не раздваја грудну од кардијалне хирургије, због чега није приказан обим рада ове установе у области кардиоваскуларне хирургије. Према подацима из Извештаја о извршењу плана рада за 2019. годину, Клиника за грудну и кардијалну хирургију ВМА располаже са 27 постеља, а Клиника за васкуларну и ендоваскуларну хирургију са 19 постеља. На клиници за грудну и кардијалну хирургију, исте године, стационарно је лечено 600 пацијената, са просечном дужином лечења од 11,5 дана и просечном заузетошћу постељног фонда од 70%, а на Клиници за васкуларну и ендоваскуларну хирургију 518 пацијената са просечном дужином хоспитализације од 11,5 дана и високом просечном заузетошћу постељног фонда од 85,7%.

С обзиром на епидемиолошку ситуацију у земљи током 2020. и 2021. године, и смањен обим рада здравствених установа, анализирани су подаци о раду болничких одељења за кардиоваскуларне болести у Београду, у УКЦС и Институту за кардиоваскуларне болести „Дедиње“, из статистичких извештаја- статистичког приказа здравствене делатности у Београду за период од 2010. до 2019. године.

У току 2019. године хоспитализовано је укупно 15.825 пацијената на одељењима кардиоваскуларне хирургије у УКЦС и Институту за кардиоваскуларне болести „Дедиње“, уз статистички високо значајан растући тренд у посматраном периоду ($\beta=0,815$, $p<0,01$). Посматрано у односу на 2010. годину број пацијената је повећан за 17% (Графикон 2) Око 40% лечених пацијената били су становници Београда, а око 60% пацијенти из других градова.

Просечна дужина лечења у 2019. години износила је 6,6 дана и у посматраном десетогодишњем периоду има статистички значајан опадајући тренд.

Просечна заузетост постеља на укупном нивоу за Институт „Дедиње“ и одељења кардиоваскуларне хирургије УКЦС је висока и износи 96,3% у 2019. години (Графикон 3). У посматраном периоду она има статистички значајан растући тренд ($\beta=0,667$, $p<0,05$).

Имајући у виду високу искоришћеност постељних капацитета на одељењима кардиоваскуларне хирургије у болницама у Београду, која је већа од оптималне и одржава се током низа година, оправдано је планирати повећање болничких постељних капацитета у овој области.

Институт за кардиоваскуларне болести „Дедиње“ је здравствена установа терцијарног нивоа здравствене заштите која обавља специјализовану амбулантно-поликлиничку и стационарну здравствену делатност, као и образовну и научну делатност у области кардиоваскуларних обољења. Институт се бави конзервативним и хирушким лечењем пацијената оболелих од кардиоваскуларних болести. Такође, у складу са законским одредбама, Институт је уврштен у референтне здравствене установе за област делатности којима се бави.

Према подацима о извршењу плана рада Института за кардиоваскуларне болести „Дедиње“, у препандемијској, 2019. години Институт је располагао са 200 постеља, од којих 147 полуинтензивне и 53 интензивне неге (23 ниво II и 30 ниво III). У марту 2022. године су завршени грађевински радови и пуштена у рад нова зграда „Дедиње 2“, чиме су повећани постељни капацитети

2. Циљеви који се доношењем уредбе постижу

- Оснивање Апотекарске установе Пећ
- Оснивање Апотекарске установе Призрен
- Оснивање Апотекарске установе Гњилане
- Оснивање Апотекарске установе Приштина
- Брисање Дома здравља Пећ
- Оснивање Здравственог центра Пећ
- Повећање броја постеља у Институту за кардиоваскуларне болести Дедиње.

3. Друга могућност за решавање проблема

Није постојала законска могућност да се проблеми који се решавају овом уредбом уреде на другачији начин од доношења Уредбе о изменама и допунама Уредбе о Плану мреже здравствених установа.

4. Зашто је доношење уредбе најбоље за решавање проблема

Оснивање Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарске установе Гњилане, Апотекарске установе Приштина и Здравственог центра Пећ као самосталних здравствених установа, брисање Дома здравља Пећ и повећање броја постеља у Институту за кардиоваскуларне болести Дедиње може се уредити искључиво на овај начин с обзиром на то да члан 29. став 1. Закона о здравственој заштити („Службени гласник РС”, број 25/19), предвиђа да се здравствена установа у јавној својини оснива у складу са Уредбом о Плану мреже здравствених установа.

5. На кога ће и како ће утицати предложена решења

Наведена решења ће позитивно утицати на становнике општине Пећ, Призрен, Гњиланењ, Приштина, као и становнике града Београда

6. Трошкови које ће примена Уредбе изазвати код грађана и привреде, посебно малих и средњих предузећа

За спровођење ове уредбе потребна су додатна финансијска средства из буџета Републике Србије за повећање броја постеља у Институту за кардиоваскуларне болести Дедиње. Неопходно је формирати Здравствени центар Пећ, као посебну здравствену установу, за општине Пећ, Исток, Ђаковица, Дечани и Клина. Неопходно је извршити девцентрализацију Апотекарске установе Косовска Митровица и основати самосталне здравствене установе Апотекарску установу Пећ, Апотекарску установу Призрен, Апотекарску установу Гњилане и Апотекарску установу Приштина

7. Да ли позитивни ефекти оправдавају трошкове

Позитивни ефекти оправдавају трошкове спровођења Уредбе.

8. Да ли акт стимулише појаву нових привредних субјеката на тржишту и тржишну конкуренцију

Уредба нема директан утицај на појаву нових привредних субјеката на тржишту и тржишну конкуренција.

9. Да ли су заинтересоване стране имале прилику да изнесу своје ставове

Оснивање самосталне здравствене установе Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарску установу Гњилане, Апотекарске установе Приштина и Здравственог центра Пећ подржано је од стране Канцеларије за Косово и Метохију. Институт за кардиоваскуларне болести Дедиње је поднео захтев за повећање броја постеља.

10. Које ће мере бити предузете да би се остварили разлози доношења Уредбе

Након измене Уредбе о плану мреже здравствених установа, Министарство здравља ће као овлашћени предлагач предложити доношење Одлуке о оснивању Апотекарске установе Пећ, Апотекарске установе Призрен, Апотекарске установе Гњилане, Апотекарске установе Приштина и Здравственог центра Пећ

VI. ПРЕГЛЕД ОДРЕДАБА КОЈЕ СЕ МЕЊАЈУ

ТАБЕЛА ТЕРИТОРИЈАЛНОГ РАСПОРЕДА И ПОСТЕЉНИХ КАПАЦИТЕТА
ЗДРАВСТВЕНИХ УСТАНОВА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ

ТАБЕЛА ТЕРИТОРИЈАЛНОГ РАСПОРЕДА И ПОСТЕЉНИХ КАПАЦИТЕТА ЗДРАВСТВЕНИХ УСТАНОВА У РЕПУБЛИЦИ СРБИЈИ		
Р. бр.	Назив управног округа - здравствене установе	Број постеља
I. Севернобачки управни округ		
1.	Апотекарска установа Суботица	
2.	Дом здравља Бачка Топола (са стационаром)	10
3.	Дом здравља Мали Иђош	
4.	Дом здравља Суботица	
5.	Општа болница Суботица	670
6.	Завод за јавно здравље Суботица	
II. Средњобанатски управни округ		
1.	Апотекарска установа Зрењанин	
2.	Дом здравља Житиште	
3.	Дом здравља Зрењанин	
4.	Дом здравља Нова Црња	
5.	Дом здравља Нови Бечеј	
6.	Дом здравља Сечањ	
7.	Општа болница Зрењанин	600
8.	Специјална болница за плућне болести Зрењанин (за акутне болести 40 и за продужено лечење 120 постеља)	160
9.	Специјална болница за рехабилитацију Меленци	300
10.	Завод за јавно здравље Зрењанин	
III. Севернобанатски управни округ		
1.	Апотекарска установа Кикинда	
2.	Апотекарска установа Сента	
3.	Дом здравља Ада	
4.	Дом здравља Кањижа	
5.	Дом здравља Кикинда	
6.	Дом здравља Нови Кнежевац (са стационаром)	30
7.	Дом здравља Сента	

8.	Дом здравља Чока	
9.	Општа болница Кикинда	280
10.	Општа болница Сента	240
11.	Специјална болница за психијатријске болести Нови Кнежевац	300
12.	Специјална болница за рехабилитацију Бања Кањижа	140
13.	Завод за јавно здравље Кикинда	
IV. Јужнобанатски управни округ		
1.	Апотекарска установа Вршац	
2.	Апотекарска установа Панчево	
3.	Дом здравља Алибунар	
4.	Дом здравља Бела Црква	
5.	Дом здравља Вршац	
6.	Дом здравља Ковачица	
7.	Дом здравља Ковин	
8.	Дом здравља Опово	
9.	Дом здравља Панчево	
10.	Дом здравља Пландиште	
11.	Општа болница Вршац	290
12.	Општа болница Панчево	660
13.	Специјална болница за плућне болести Бела Црква	200
14.	Специјална болница за психијатријске болести Вршац	900
15.	Специјална болница за психијатријске болести Ковин	1.000
16.	Завод за јавно здравље Панчево	
V. Западнобачки управни округ		
1.	Апотекарска установа Сомбор	
2.	Дом здравља Апатин	
3.	Дом здравља Кула	
4.	Дом здравља Оџаци (са стационаром)	25
5.	Дом здравља Сомбор	
6.	Општа болница Сомбор	732
7.	Специјална болница за рехабилитацију "Јунаковић" Апатин	140
8.	Завод за јавно здравље Сомбор	

VI. Јужнобачки управни округ		
1.	Апотекарска установа Врбас	
2.	Апотекарска установа Нови Сад	
3.	Дом здравља Бач	
4.	Дом здравља Бачка Паланка	
5.	Дом здравља Бачки Петровац	
6.	Дом здравља Беочин	
7.	Дом здравља Бечеј	
8.	Дом здравља Врбас	
9.	Дом здравља Жабалъ	
10.	Дом здравља Нови Сад (и за општину Сремски Карловци)	
11.	Дом здравља Србобран	
12.	Дом здравља Темерин	
13.	Дом здравља Тител	
14.	Завод за здравствену заштиту радника Нови Сад	
15.	Завод за здравствену заштиту студената Нови Сад	
16.	Завод за ургентну медицину Нови Сад	
17.	Општа болница Врбас	270
18.	Специјална болница за реуматске болести Нови Сад	70
19.	Институт за здравствену заштиту деце и омладине Војводине, Нови Сад	350
20.	Институт за кардиоваскуларне болести Војводине, Сремска Каменица	225
21.	Институт за плућне болести Војводине, Сремска Каменица	312
22.	Институт за онкологију Војводине, Сремска Каменица	311
23.	Клиника за денталну медицину Војводине, Нови Сад	25
24.	Универзитетски клинички центар Војводине, Нови Сад	1.425
25.	Завод за антирабичну заштиту, Нови Сад	
26.	Завод за трансфузију крви Војводине, Нови Сад (за територију Аутономне покрајине Војводине)	
27.	Институт за јавно здравље Војводине, Нови Сад (за територију Аутономне покрајине Војводине)	
28.	Војна болница Нови Сад	60
VII. Сремски управни округ		
1.	Апотекарска установа Сремска Митровица	

2.	Дом здравља Инђија	
3.	Дом здравља Ириг	
4.	Дом здравља Пећинци	
5.	Дом здравља Рума (са стационаром)	10
6.	Дом здравља Сремска Митровица	
7.	Дом здравља Стара Пазова	
8.	Дом здравља Шид	
9.	Општа болница Сремска Митровица	513
10.	Специјална болница за неуролошка и посттрауматска стања Стари Сланкамен (за лечење 20 и за рехабилитацију 275 постеља)	295
11.	Специјална болница за рехабилитацију Врдник	90
12.	Завод за јавно здравље Сремска Митровица	
VIII. Мачвански управни округ		
1.	Апотекарска установа Лозница (за град Лозницу и општине Крупањ, Мали Зворник и Љубовија)	
2.	Апотекарска установа Шабац (за град Шабац и општине Богатић, Владимирци и Коцељева)	
3.	Дом здравља Богатић	
4.	Дом здравља Владимирци	
5.	Дом здравља Коцељева	
6.	Дом здравља Крупањ (са стационаром)	8
7.	Дом здравља Љубовија (са стационаром)	20
8.	Дом здравља Мали Зворник	
9.	Здравствени центар Лозница (Дом здравља Лозница и Општа болница Лозница)	461
10.	Здравствени центар Шабац (Дом здравља Шабац и Општа болница Шабац)	575
11.	Специјална болница за рехабилитацију Бања Ковиљача	200
12.	Завод за јавно здравље Шабац	
IX. Колубарски управни округ		
1.	Апотекарска установа Ваљево (за град Ваљево и општине Осечина и Љиг)	
2.	Дом здравља Лајковац	
3.	Дом здравља Љиг	
4.	Дом здравља Мионица	

5.	Дом здравља Осечина	
6.	Дом здравља Уб	
7.	Здравствени центар Ваљево (Дом здравља Ваљево и Општа болница Ваљево)	657
8.	Завод за јавно здравље Ваљево	
Х. Подунавски управни округ		
1.	Апотекарска установа Велика Плана	
2.	Апотекарска установа Смедерево	
3.	Апотекарска установа Смедеревска Паланка	
4.	Дом здравља Велика Плана	
5.	Здравствени центар Смедерево (Дом здравља Смедерево и Општа болница Смедерево)	399
6.	Здравствени центар Смедеревска Паланка (Дом здравља Смедеревска Паланка и Општа болница Смедеревска Паланка)	300
7.	Завод за јавно здравље Смедерево	
ХИ. Браничевски управни округ		
1.	Апотекарска установа Пожаревац (за град Пожаревац и општине Велико Градиште, Голубац, Кучево, Мало Црниће, Петровац, Жагубица и Жабари)	
2.	Дом здравља Велико Градиште	
3.	Дом здравља Голубац	
4.	Дом здравља Жабари	
5.	Дом здравља Жагубица	
6.	Дом здравља Кучево	
7.	Дом здравља Мало Црниће	
8.	Здравствени центар Петровац на Млави (Дом здравља Петровац на Млави и Општа болница Петровац на Млави)	138
9.	Здравствени центар Пожаревац (Дом здравља Пожаревац и Општа болница Пожаревац)	530
10.	Завод за јавно здравље Пожаревац	
ХИИ. Шумадијски управни округ		
1.	Апотекарска установа Аранђеловац	
2.	Апотекарска установа Крагујевац (за град Крагујевац и општине Баточина, Лапово, Рача, Топола и Кнић)	
3.	Дом здравља Баточина	
4.	Дом здравља Кнић	

5.	Дом здравља Крагујевац	
6.	Дом здравља Лапово	
7.	Дом здравља Рача	
8.	Дом здравља Топола	
9.	Завод за денталну медицину Крагујевац	
10.	Завод за здравствену заштиту радника Крагујевац	
11.	Завод за ургентну медицину Крагујевац	
12.	Здравствени центар Аранђеловац (Дом здравља Аранђеловац и Општа болница Аранђеловац)	142
13.	Специјална болница за рехабилитацију „Буковичка Бања“ Аранђеловац (за лечење деце оболеле од шећерне болести 40 и за рехабилитацију 50 постеља)	90
14.	Универзитетски клинички центар Крагујевац	1.118
15.	Институт за јавно здравље Крагујевац	
XIII. Поморавски управни округ		
1.	Апотекарска установа Јагодина	
2.	Апотекарска установа Параћин	
3.	Дом здравља Деспотово (са стационаром)	10
4.	Дом здравља Рековац	
5.	Дом здравља Свилајнац (са стационаром)	10
6.	Здравствени центар Јагодина (Дом здравља Јагодина и Општа болница Јагодина)	270
7.	Здравствени центар Параћин (Дом здравља Параћин и Општа болница Параћин)	171
8.	Здравствени центар Ћуприја (Дом здравља Ћуприја и Општа болница Ћуприја)	469
9.	Завод за јавно здравље Ћуприја	
XIV. Борски управни округ		
1.	Апотекарска установа Бор (за општине Бор, Кладово, Неготин и Мајданпек)	
2.	Здравствени центар Бор (Дом здравља Бор и Општа болница Бор)	310
3.	Здравствени центар Кладово (Дом здравља Кладово и Општа болница Кладово)	135
4.	Здравствени центар Мајданпек (Дом здравља Мајданпек и Општа болница Мајданпек)	50
5.	Здравствени центар Неготин (Дом здравља Неготин и Општа болница Неготин)	190

XV. Зајечарски управни округ		
1.	Апотекарска установа Зајечар (за град Зајечар и општине Бољевац, Сокобања, Књажевац)	
2.	Дом здравља Бољевац	
3.	Дом здравља Сокобања	
4.	Здравствени центар Зајечар (Дом здравља Зајечар и Општа болница Зајечар)	430
5.	Здравствени центар Књажевац (Дом здравља Књажевац и Општа болница Књажевац)	120
6.	Специјална болница за неспецифичне плућне болести „Сокобања“ (за лечење 125 и за рехабилитацију 165 постеља)	290
7.	Специјална болница за плућне болести „Озрен“, Сокобања	150
8.	Специјална болница за рехабилитацију „Гамзиград“, Зајечар (за лечење 10 и за рехабилитацију 90 постеља)	100
9.	Завод за јавно здравље Зајечар (за Зајечарски и Борски управни округ)	
XVI. Златиборски управни округ		
1.	Апотекарска установа Ужице (за град Ужице и општине Ариље, Бајина Башта, Косјерић, Нова Варош, Пожега, Прибој, Пријепоље, Сјеница и Чајетина)	
2.	Здравствени центар Прибој (Општа болница Прибој и Дом здравља Прибој)	110
3.	Здравствени центар Пријепоље (Пријепоље 170 постеља) (Општа болница Пријепоље и Дом здравља Пријепоље)	170
4.	Здравствени центар Ужице (Ужице 740 постеља, одељење Пожега 60 постеља) (Општа болница Ужице, одељење Нова Варош 30 постеља, одељење Сјеница 30 постеља и Дом здравља Ужице, Дом здравља Чајетина, Дом здравља Ариље, Дом здравља Бајина Башта са стационаром 20 постеља, Дом здравља Косјерић, Дом здравља Нова Варош, Дом здравља Пожега, Дом здравља Сјеница)	860 + 20 ДЗ Бајина Башта
5.	Специјална болница за болести штитасте жлезде и болести метаболизма "Златибор" Чајетина (за радиотерапију 2 и за рехабилитацију 70 постеља)	72
6.	Завод за јавно здравље Ужице	
XVII. Моравички управни округ		
1.	Апотекарска установа Горњи Милановац	
2.	Апотекарска установа Чачак (за град Чачак и општине Ивањица и Лучани)	
3.	Дом здравља Ивањица (са стационаром)	20
4.	Дом здравља Лучани (са стационаром)	10
5.	Здравствени центар Горњи Милановац (Дом здравља Горњи Милановац и Општа болница Горњи Милановац)	150
6.	Здравствени центар Чачак (Дом здравља Чачак и Општа болница Чачак)	527

7.	Специјална болница за рехабилитацију Ивањица	90
8.	Завод за јавно здравље Чачак	
XVIII. Рашки управни округ		
1.	Апотекарска установа Краљево (за град Краљево и општине Врњачка Бања и Рашка)	
1а	Апотекарска установа Нови Пазар (за град Нови Пазар)	
2.	Дом здравља Врњачка Бања	
3.	Дом здравља Рашка (са стационаром)	15
4.	Дом здравља Тутин	
5.	Здравствени центар Краљево (Дом здравља Краљево и Општа болница Краљево)	580
6.	Здравствени центар Нови Пазар (Дом здравља Нови Пазар и Општа болница Нови Пазар)	420
7.	Општа болница Тутин	60
8.	Специјална болница за интерне болести Врњачка Бања	70
9.	Специјална болница за лечење и рехабилитацију „Меркур“ Врњачка Бања (за лечење 70 и за рехабилитацију 300 постеља)	370
10.	Специјална болница за прогресивне мишићне и неуромишићне болести Нови Пазар (за лечење 80 и за рехабилитацију 100 постеља)	180
11.	Специјална болница за рехабилитацију „Агенс“ Матарушка Бања, Краљево	140
12.	Завод за јавно здравље Краљево (за град Краљево и општине Врњачка Бања и Рашка)	
13.	Завод за јавно здравље Нови Пазар (за град Нови Пазар и општину Тутин)	
XIX. Расински управни округ		
1.	Апотекарска установа Крушевац (за град Крушевац и општине Александровац, Брус, Варварин, Трстеник и Ћићевац)	
2.	Дом здравља Александровац (са стационаром)	10
3.	Дом здравља Брус (са стационаром)	10
4.	Дом здравља Варварин	
5.	Дом здравља Трстеник	
6.	Дом здравља Ћићевац	
7.	Здравствени центар Крушевац (Дом здравља Крушевац и Општа болница Крушевац)	595
8.	Специјална болница за рехабилитацију "Рибарска Бања", Крушевац	260
9.	Завод за јавно здравље Крушевац	
XX. Нишавски управни округ		

1.	Апотекарска установа Ниш (за град Ниш и општине Алексинац, Гаџин Хан, Меровина, Ражањ, Сврљиг)	
2.	Дом здравља Гаџин Хан	
3.	Дом здравља Дољевац	
4.	Дом здравља Меровина	
5.	Дом здравља Ниш	
6.	Дом здравља Ражањ	
7.	Дом здравља Сврљиг	
8.	Завод за здравствену заштиту радника Ниш	
9.	Завод за здравствену заштиту студената Ниш	
10.	Завод за плућне болести и туберкулозу Ниш	
11.	Завод за ургентну медицину Ниш	
12.	Здравствени центар Алексинац (Дом здравља Алексинац и Општа болница Алексинац)	135
13.	Специјална болница за психијатријске болести „Горња Тополица“, Ниш	800
14.	Институт за лечење и рехабилитацију "Нишка Бања", Ниш (за кардиологију 40, за ортопедију 40, за реуматологију 40 и за рехабилитацију 350 постеља)	470
15.	Клиника за денталну медицину Ниш	25
16.	Универзитетски клинички центар Ниш	1.525
17.	Завод за судску медицину Ниш (за Нишавски, Пчињски, Јабланички, Пиротски, Зајечарски, Топлички, Борски и Расински управни округ)	
18.	Завод за трансфузију крви Ниш	
19.	Институт за јавно здравље Ниш (за Нишавски и Топлички управни округ)	
20.	Војна болница Ниш	100
XXI. Топлички управни округ		
1.	Апотекарска установа Прокупље (за општине Блаце, Житорађа, Куршумлија и Прокупље)	
2.	Дом здравља Блаце	
3.	Дом здравља Житорађа	
4.	Дом здравља Куршумлија (са стационаром)	20
5.	Здравствени центар Прокупље (Дом здравља Прокупље и Општа болница Прокупље)	353
XXII. Пиротски управни округ		
1.	Апотекарска установа Пирот (за општине Пирот, Бабушница и Димитровград)	
2.	Дом здравља Бабушница (са стационаром)	10

3.	Дом здравља Бела Паланка	
4.	Дом здравља Димитровград (са стационаром)	10
5.	Здравствени центар Пирот (Дом здравља Пирот и Општа болница Пирот)	332
6.	Завод за јавно здравље Пирот	
XXIII. Јабланички управни округ		
1.	Апотекарска установа Лесковац (за град Лесковац и општине Бојник, Власотинце, Црна Трава, Лебане и Медвеђа)	
2.	Дом здравља Бојник	
3.	Дом здравља Власотинце (за општине Власотинце и Црна Трава)	
4.	Дом здравља Лебане	
5.	Дом здравља Медвеђа	
6.	Здравствени центар Лесковац (Дом здравља Лесковац и Општа болница Лесковац)	795
7.	Специјална болница за рехабилитацију "Гејзер" Сијаринска Бања, Медвеђа	50
8.	Завод за јавно здравље Лесковац	
XXIV. Пчињски управни округ		
1.	Апотекарска установа Бујановац	
2.	Апотекарска установа Врање (за град Врање и општине Босилеград, Прешево, Сурдулица, Трговиште и Владичин Хан)	
3.	Дом здравља Босилеград (са стационаром)	10
4.	Дом здравља Бујановац	
5.	Дом здравља Владичин Хан	
6.	Дом здравља Прешево (са породилиштем)	10
7.	Дом здравља Трговиште	
8.	Здравствени центар Врање (Дом здравља Врање и Општа болница Врање)	543
9.	Здравствени центар Сурдулица (Дом здравља Сурдулица и Општа болница Сурдулица)	145
10.	Специјална болница за акутне болести Сурдулица (за лечење: акутних болести 45 и хроничних болести 55 постеља)	100
11.	Специјална болница за рехабилитацију Бујановац	40
12.	Завод за јавно здравље Врање	
XXV. Аутономна покрајина Косово и Метохија		
1.	Апотекарска установа Косовска Митровица	

1A	АПОТЕКАРСКА УСТАНОВА ПЕЋ	
1Б	АПОТЕКАРСКА УСТАНОВА ПРИЗРЕН	
1В	АПОТЕКАРСКА УСТАНОВА ГЊИЛАНЕ	
1Г	АПОТЕКАРСКА УСТАНОВА ПРИШТИНА	
2.	Дом здравља Пећ (за општине Пећ, Исток, Ваковица, Дечани и Клина)	
3.	Дом здравља Штрпце (за општине Штрпце, Гора, Качаник, Сува Река и Ораховац)	
3а	Дом здравља Звечан (за општину Звечан)	
3Б	ДОМ ЗДРАВЉА ЗУБИН ПОТОК, СА СТАЦИОНАРОМ (ЗА ОПШТИНУ ЗУБИН ПОТОК)	24
4.	Здравствени центар Гњилане (здравствена заштита на примарном и секундарном нивоу за општине Гњилане, Косовска Каменица, Вигина и Ново Брдо)	530
4А	Здравствени центар Призрен (за општину Призрен)	
4Б	ЗДРАВСТВЕНИ ЦЕНТАР ПЕЋ (ЗА ОПШТИНЕ ПЕЋ, ИСТОК, ВАКОВИЦА, ДЕЧАНИ И КЛИНА)	
5.	Клиничко-болнички центар Косовска Митровица (здравствена заштита на примарном и секундарном нивоу за општине Косовска Митровица, Лепосавић и Србица, као и здравствена заштита на терцијарном нивоу за све становнике на територији АП КиМ)	700
6.	Клиничко-болнички центар Приштина (здравствена заштита на примарном и секундарном нивоу за становнике града Приштина и општина Вучитрн, Обилић, Косово Поље, Липљан, Урошевац, Подујево, Штимље и Глоговац, као здравствена заштита на терцијарном нивоу за све становнике на територији АП КиМ)	2.325
7.	Завод за јавно здравље Косовска Митровица	
XXVI. Град Београд		
1.	Апотекарска установа Београд	
2.	Дом здравља Барајево	
3.	Дом здравља Вождовац	
4.	Дом здравља Врачар	
5.	Дом здравља Гроцка	
6.	Дом здравља Звездара	
7.	Дом здравља Земун	
8.	Дом здравља Лазаревац (са породилиштем)	10
9.	Дом здравља Младеновац	

10.	Дом здравља Нови Београд	
11.	Дом здравља Обреновац	
12.	Дом здравља Палилула	
13.	Дом здравља Раковица	
14.	Дом здравља Савски венац	
15.	Дом здравља Сокобања	
16.	Дом здравља Стари град	
17.	Дом здравља Сурчин	
18.	Дом здравља Чукарица	
19.	Градски завод за геријатрију и палијативно збрињавање	
20.	Градски завод за кожне и венеричне болести	
21.	Градски завод за плућне болести и туберкулозу	
22.	Градски завод за ургентну медицину	
23.	Завод за здравствену заштиту радника Министарства унутрашњих послова	
24.	Завод за здравствену заштиту студената (са стационаром)	20
25.	Специјална болница за болести зависности	65
26.	Специјална болница за интерне болести Лазаревац	30
27.	Специјална болница за интерне болести Младеновац	127
28.	Специјална болница за рехабилитацију и ортопедску протетику	180
29.	Специјална болница за церебралну парализу и развојну неурологију	110
30.	Специјална болница за цереброваскуларне болести „Свети Сава“	250
31.	Гинеколошко-акушерска клиника „Народни фронт“	330
32.	Клиника за неурологију и психијатрију за децу и омладину	45
33.	Клиника за психијатријске болести „Др Лаза Лазаревић“ (за лечење: акутних болести и стања 250 и хроничних стања 250 постеља)	500
34.	Клиника за рехабилитацију „Др Мирослав Зотовић“ (за лечење)	340
35.	Клиничко-болнички центар „Бежанијска коса“	360
36.	Клиничко-болнички центар „Др Драгиша Мишовић - Дедиње“	546
37.	Клиничко-болнички центар „Звездара“	786
38.	Клиничко-болнички центар "Земун"	640
39.	Институт за здравствену заштиту мајке и детета Србије „Др Вукан Чупић“	400
40.	ИНСТИТУТ ЗА КАРДИОВАСКУЛАРНЕ БОЛЕСТИ „ДЕДИЊЕ“	274
41.	Институт за ментално здравље	120

42.	Институт за неонатологију	160
43.	Институт за онкологију и радиологију Србије	360
44.	Институт за ортопедију Бањица	520
45.	Институт за реуматологију	170
46.	Институт за рехабилитацију (за лечење 10, за рехабилитацију кардиолошких болесника 70 и за рехабилитацију 300 постеља)	380
47.	Универзитетска дечја клиника	292
48.	Универзитетски клинички центар Србије	3.150
49.	Градски завод за јавно здравље Београд	
50.	Завод за биоциде и медицинску екологију	
51.	Завод за психофизиолошке поремећаје и говорну патологију „Др Цветко Брајовић“ (са стационаром)	30
52.	Институт за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак“	
53.	Институт за медицину рада Србије „Др Драгомир Карајовић“ (са стационаром)	40
54.	Институт за јавно здравље Србије „Др Милан Јовановић Батут“	
55.	Институт за трансфузију крви Србије	
56.	Центар војномедицинских установа Београд (Војномедицински центар Бежанијска коса и Војномедицински центар Славија амбуланта "Церак")	
57.	Војномедицинска академија	500